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ATA 2419ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA. Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e doze, às onze horas e vinte minutos, teve início em sua Sede, na Praça da República, nº 53, a segunda milésima quadrigentésima décima nona Sessão Plenária Ordinária do Conselho Estadual de Educação, sob a Presidência da Conselheira, decana, Maria Lúcia Franco Montoro Jens. Compareceram os Conselheiros Angelo Luiz Cortelazzo, Antonio Celso Pasquini, Arthur Fonseca Filho, Décio Lencioni Machado, Guiomar Namo de Mello, Maria Cristina Storópoli, Maria Helena Guimarães de Castro, Mauro de Salles Aguiar, Roque Theóphilo Júnior, Severiano Garcia Neto, Suzana Guimarães Trípoli, Teresa Roserley Neubauer e Walter Vicioni Gonçalves. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. Não houve discussão de Atas. 02. Justificaram a ausência os Conselheiros Hubert Alquéres, Ana Luísa Restani, João Cardoso Palma Filho, João Grandino Rodas, Marcos Antonio Monteiro, Maria Lúcia Marcondes Vasconcelos, Mário Vedovello Filho, Milton Linhares, Nina Beatriz Stocco Ranieri e Sérgio Tiezzi Júnior. 03. AVISOS E COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: não houve. 04. MATÉRIA DELEGADA: Pareceres aprovados na CEB e na CES em 09/05/2012, nos termos da Deliberação CEE nº 30/03. Proc. DER/CTR 227/0002/2012 _ Juliana Maria Lopes (EE Prof.ª Zuleika de Barros Martins Ferreira). Parecer 200/12 _ da Câmara de Educação Básica, relatado pela Cons.ª Maria Lúcia Franco Montoro Jens. Deliberação: Pelos motivos expostos, indefere-se o solicitado, mantendo-se a retenção da aluna no 1º ano do Ensino Médio de 2011. Proc. CEE 065/2011_ Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”. Parecer 201/12 _ da Câmara de Educação Superior, relatado pela Consª. Nina Beatriz Stocco Ranieri. Deliberação: Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia – Licenciatura, oferecido pela Escola Superior de Cruzeiro “Prefeito Hamilton Vieira Mendes”, pelo prazo de três anos. A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. Proc. CEE 406/2005 - Reautuado em 19/05/11_ Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga. Parecer 202/12 _ da Câmara de Educação Superior, relatado pela Consª Nina Beatriz Stocco Ranieri. Deliberação: Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Pedagogia, oferecido pela Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ibitinga, pelo prazo de três anos. A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. Proc. CEE 782/2001 - Reautuado em 03/10/2011 _ Universidade de Taubaté. Parecer 203/12 _ da Câmara de Educação Superior, relatado pela Consª. Nina Beatriz Stocco Ranieri. Deliberação: Aprova-se, com fundamento na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Renovação do Reconhecimento do Curso de Engenharia Elétrica e Eletrônica, oferecido pela Universidade de Taubaté, pelo prazo de dois anos. A presente renovação do reconhecimento tornar-se-á efetiva por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. 06. PALAVRA DOS CONSELHEIROS :  A Consª Maria Helena Guimarães de Castro informou que, na semana passada, participou de um Congresso Internacional de Educação em Abu Dhabi, organizado pelo Governo daquele país e pela OECD. Estavam presentes Ministros de Educação da Finlândia, da Irlanda, da Dinamarca, de Singapura, Ex-Ministros do Chile, da Argentina, do México, da França, especialistas acadêmicos de vários países, sendo que o Ministro Gordon Brown, Ex-Primeiro Ministro da Inglaterra, foi quem fez a abertura. O Presidente da Irlanda também fez uma palestra e era um seminário que reunia personalidades políticas, com Ministros e Ex-Ministros de Educação, e acadêmicos. Entre os acadêmicos, estava Andy Hargreaves da Universidade de Harvard, o professor Eric Hanusheck de Stanford, vários especialistas da Universidade de Columbia, do Richard College de Princeton, da Universidade de Oxford, enfim,  vários especialistas. Os temas discutidos se deram em torno de como fazer com que a educação realmente seja capaz de enfrentar os desafios do século XXI, essa pergunta eterna que ninguém sabe muito bem como responder. Como transformar a escola? Como transformar a sala de aula? Os debates foram muito acalorados e chamaram a atenção pelo grau de sinceridade, as pessoas tiveram coragem de abrir o debate e apresentar o seu ponto de vista em relação às propostas e experiências de sucesso apresentadas pelos países com elevado desempenho no PISA.  Por exemplo, a ex-ministra da Finlândia apresentou o modelo implantado no seu país como uma receita de sucesso simples de ser seguida por outros países. No entanto, o  Ministro da Dinamarca  rebateu dizendo que  a Dinamarca pagava salários muitos melhores que a Finlândia, possuía uma situação sócio-econômica homogênea como Finlândia, tinha escolas menores, as turmas (as classes) com menos alunos,  escolas mais bem  equipadas do que as escolas da Finlândia e, no entanto, não tinham o mesmo resultado no PISA que a Finlândia.  Portanto, os fatores que a ministra da Finlândia destacava, como a carreira e a forma de seleção de professores, não iriam resolver o problema de formação e de valorização dos professores pela sociedade. O debate foi direcionado para o tema da valorização e o respeito da profissão docente pela sociedade – esse foi um tema fortemente enfatizado  no seminário . Quer dizer, a profissão docente como algo a ser resgatado, como um valor para a sociedade, não apenas restrito a temas como carreira e salário, que são necessários, mas não suficientes para promover a valorização do professor. 

O segundo tema debatido foi o currículo. O primeiro foi o professor (formação e carreira) e o segundo foi o currículo. Na discussão do currículo, Singapura, praticamente, foi o país que mais de destacou nos  debates, não só porque apresentou inovações no campo tecnológico, como também do ponto de vista conceitual. Como a maioria dos países, Singapura está enfrentando a relativa dificuldade de manter os alunos do ensino médio interessados na sala de aula, um problema quase mundial.  A discussão do currículo buscou levantar aspectos relacionados a mudanças na estrutura curricular de modo a tornar a escola mais conectada ao mundo real e mais atraente aos jovens.  Como manter os alunos interessados? Ninguém sabe.  Singapura apresentou estratégias e experiências muito interessantes, como vídeos e jogos, de interação dos alunos na sala de aula, como eles trabalham com games e procuram estimular a participação efetiva dos alunos. Obviamente, são iniciativas muito sofisticadas e caras. O problema é como disseminar essas experiências em larga escala. Outro tema interessante foi a pesquisa apresentada pela OECD sobre as novas habilidades e competências requeridas pelo século xxi. O documento será lançado no mês de junho. Apresentaram também resumos de pesquisas, ainda não divulgadas pela OECD, sobre os  fatores associados ao PISA. O tema da educação profissional e a articulação com educação formal básica foi muito explorado no seminário. O relatório da OECD aborda exatamente isso. Por exemplo, discutiu-se muito se os sistemas de ensino devem ou não integrar o ensino técnico ao ensino médio. Este foi um grande tema, sendo que a tendência principal foi a de separar. Outra discussão foi sobre o currículo do ensino médio, SE deve ser único e igual para todos. A tendência foi a de diversificar cada vez mais, ou seja, seria cada vez menos um currículo único de ensino médio.  Enfim, o seminário foi muito interessante por debater temas relevantes e reunir diferentes países e especialistas.   ORDEM DO DIA: Proc. SEE 483/0033/2011 _ SEE, Fundação para o Desenvolvimento da Educação - FDE e Prefeitura Municipal de Itaoca. O Parecer 204/12 _ da Comissão de Planejamento, relatado pela Consª. Suzana Guimarães Tripoli, foi aprovado por unanimidade. Deliberação: A Comissão de Planejamento, com fundamento nas diretrizes gerais da política educacional que fortalece o regime de colaboração entre Estado e Município, pronuncia-se, favoravelmente, à celebração do Convênio entre o Estado de São Paulo, por meio da Secretaria de Estado da Educação, a Fundação para o Desenvolvimento da Educação – FDE e, o Município paulista de Itaoca, para a execução do Programa “Ler e Escrever”, instituído pelo Decreto nº 54.553/09, alterado pelo Decreto nº 55.145/09, de 10/12/2009: A Secretaria de Estado da Educação, por ocasião da assinatura do Convênio pretendido, deverá atualizar o Certificado de Regularidade do Município para celebrar Convênios – CRMC, para instrução dos autos, conforme disposto no artigo 5º do Decreto nº 52.479, de 14 de dezembro de 2007. Ao término do prazo estabelecido nos Convênios, a Secretaria Estadual de Educação, deverá encaminhar Relatório síntese com avaliação de mérito da execução do Programa implementado, incluindo os aditamentos, para fim de acompanhamento e apreciação deste Colegiado. Proc. CEE 0134/2011 _ Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul. O Parecer 205/12 _ da Câmara de Educação Superior, relatado pelo Cons. Angelo Luiz Cortelazzo, foi aprovado por unanimidade. Deliberação: Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 99/2010, o pedido de Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Educação Física, oferecido pelas Faculdades Integradas de Santa Fé do Sul, pelo prazo de três anos. O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio da presidência deste Conselho após a homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. Proc. CEE 218/2011 _ Faculdade Municipal Prof. Franco Montoro / Mogi Guaçu. O Parecer 206/12 _ da Câmara de Educação Superior, relatado pelo Cons. Angelo Luiz Cortelazzo, foi aprovado por unanimidade. Deliberação: 2.1 Aprova-se, com base na Deliberação CEE nº 99/2010, o Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação, da Faculdade Municipal Prof. Franco Montoro, de Mogi Guaçu pelo prazo de dois anos. 2.2 A Instituição deverá sanar as deficiências apontadas pelos Especialistas e por este Parecer para a Renovação do Reconhecimento do Curso. O presente reconhecimento tornar-se-á efetivo por ato próprio deste Conselho, após homologação deste Parecer pela Secretaria de Estado da Educação. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinquenta minutos foi declarada encerrada a Sessão. Eu, Aurea Maia Egéa, lavrei, datei e assinei a presente Ata que, após lida e achada conforme, foi assinada pelos presentes. São Paulo, 16  de maio de 2012...............................................................................................................................
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